

七旬老人手术台上签字：

# 我要像儿子那样 自愿逝世后捐献器官

□记者 刘伟

通讯员 刘进才 刘筱筱 文/图

“如果手术出现意外，我要像我儿子那样，自愿在逝世后捐献器官。”10月15日，周口市淮阳区安岭镇郭庄村71岁刘玉芝老人，躺在市东新区人民医院手术台上颤巍巍地提起笔，郑重地签下自己的名字。

刘玉芝老人的病床前放着一个暖瓶，枕头旁放着一件整洁的外套，床头摆放着一本红色的荣誉证书，显得分外“扎眼”。

守在病床前的是刘玉芝老人的小女儿，医生正在与她详细交谈病情。“腰部疼痛加重，右下肢疼痛、麻木，疼痛从右侧臀部放射到右足。根据目前情况，需要手术，由于患者年龄偏大，手术有风险。”医生关切地说。

在手术签字前，刘玉芝老人说：“我必须手术，因为我还需要照顾我的孙子和孙女。”和儿子一样，如果手术出现意外，刘玉芝自愿在逝世后捐献器

官。

郭书宝，43岁，淮阳区安岭镇郭庄村村民，是刘玉芝老人的儿子，天生腿残疾，平时靠双拐行走，后经人介绍在温州以开三轮车拉客挣钱补贴家用，家里还有一位患精神病的妻子和两个年幼的孩子。去年10月份，郭书宝突发脑溢血，虽被及时送往医院，但在医院进入深度昏迷状态，花光了家中所有的积蓄。按照救治医生的说法，即使病人能苏醒过来，也是植物人。最后，家人只得无奈放弃治疗。

按照郭书宝生前的意愿，自愿在逝世后捐献器官。随后，由他71岁的母亲刘玉芝代为签字。

儿子的突然离去，给刘玉芝老人留下的唯有悲伤和凄凉。但刘玉芝老人清醒地认识到，要面对现实，儿子不在了，她也要把这个家撑起来。

往年每到农忙季节，刘玉芝老人既要收割庄稼，又要照顾患有精神病的儿媳，还要顾及两个年幼的孩子学习，虽自己也患有多年的腰椎疼痛疾病，但她



刘玉芝老人手捧儿子的荣誉证书

毅然用自己单薄的身体来支撑这个家。

“俺娘真不容易，自从爸爸去世后，家里仅有的几亩田地都是她一个人种的，哪怕逢年过节，她也舍不得包一顿饺子吃。家里养有7只母鸡，她从没舍得煮一个鸡蛋给自己吃。每天，她都把鸡蛋收集在一起，拿到集市上去卖，卖的钱供我和弟弟上学用。”刘玉芝老人

的孙女说。

病房里，看到两个懂事的孩子趴在自己的病床前嘘寒问暖，刘玉芝老人禁不住潸然泪下，她悄悄拂去眼角的泪滴，从脸上挤出一丝笑容安慰两个孩子：“好好上学，奶奶身体好着呢，无论多么困难，也要供你们两个上大学。”③6



## 3个小时销售额超15万元

商水举行全国扶贫日活动暨第二届消费扶贫产品展销会

“我3个小时卖出400多箱农产品，收入近万元，还收获订单10多个，感谢政府搭建的这个平台！”10月17日12时许，在商水县全国扶贫日活动暨第二届消费扶贫产品展销会上，来自城关乡的刘建新说。

据不完全统计，当日在3个小时里，扶贫农产品现场销售额超过15万元，签订认购订单75个，合同总价35万元。县扶贫办主任赵社会告诉记者，本次消费扶贫农产品展销会共有4家工业企业、127家农业经营主体、92个帮扶单位、1300多名机关党员干部群众参与。③7

记者 付永奇 摄

## 市医学会召开疼痛学及骨质疏松分会年会 专家云集论疼痛

□记者 黄佳

本报讯 10月18日，市医学会疼痛学及骨质疏松分会年会在周口骨科医院（原周口协和骨科医院）召开。大会特邀河南省人民医院高延征教授、郑州大学第一附属医院刘宏建教授、郑丽丽教授等在国内享有盛誉的专家教授出席会议并进行学术讲座。

“骨质疏松和疼痛学都是专业跨度较大的多学科专业，对骨科、内分泌、心

脑血管、肿瘤等疾病诊疗和康复都能给予有力支撑和补充。”周口骨科医院院长、周口市医学会第二届疼痛学专业委员会主任委员李军表示，持续大力开展骨质疏松和疼痛学科建设，进一步紧密结合临床应用，具有十分重要的意义。

“骨代谢防治方面需要多学科合作，重在预防。”李军说，为此，周口骨科医院成立骨质疏松疼痛专病工作室，工作室将积极倡导预防为主，做好健康教育、宣传工作，为健康周口贡献力量。③7

## 工行周口分行积极发展网络金融业务

工行周口分行重视发挥网络金融对业务发展的推进支撑作用，提出以“改善服务、提升品质、扩大份额”为核心，加强联动营销，积极促进网络金融业务持续快速发展。

为加快网络金融业务发展步伐，该行从强化新开卡网络金融业务捆绑入手，积极引导客户安装使用电子银行产品。一方面，按照上级行有关外派柜业务的要求，对医院、学校、行政事业单位、企业客户进行上门、团体营销，提升社会大众对工行网络金融产品的认知度。另一方面，做好网点阵地营销工作，进一步细化柜面发卡种类，通过数据分析DAS系统，及时提取网点柜面发放借记卡、贷记卡数据，采取网络金融业务套餐捆绑的营销方式，

促进融e联业务的推广。

同时，该行还加大宣传力度，发挥营业网点的宣传功能，该行通过在营业网点显著位置摆放网络金融业务宣传折页、设置网络金融各种优惠促销活动宣传展架和播放电子银行宣传片等方式，全方位加大手机银行汇款、“工银e支付”、“短信客服”等产品的宣传营销力度，不断提高金融@家品牌的知名度和影响力。

此外，该行还逐行培训宣讲、逐行督导帮扶，推行大堂经理首用辅导机制，建立完善考核激励机制，形成了以柜员注册和大堂经理辅导为主、以外出宣传自助注册为辅的业务拓展模式，有效地推动了网络金融业务持续快速发展。

（韩冰）

## 最低气温7℃ 本周我市降温明显

□记者 王凯

本报讯 10月18日，记者从市气象台获悉，本周我市气温将继续下降，最低气温仅为7℃。此外，本周我市局部还将有大雾、大风天气，市民需提前做好防范。

据市气象台预计，未来一周我市基本无降水，周平均气温14.5℃~15.5℃，与历年同期平均值(14.9℃)相当，周最低气温7℃左右，最高气温21℃左右。周三我市虽然是晴朗天气，但是却有4级左右的偏北风，局部阵风达到6级。由于温差的不断拉大，市气象台提醒，早晚外出的市民要适时增添衣物。

具体预报如下：周一，晴天间多云，凌晨局部地区有雾，偏东风2级~3级，

气温8℃~21℃；周二，多云，西南风2级~3级，气温9℃~18℃；周三，多云转晴天，西北风4级左右，阵风5级~6级，气温11℃~21℃；周四，晴天间多云，偏北风2级~3级，气温8℃~20℃；周五、周六，晴天间多云，东北风2级~3级，气温7℃~19℃；周日，晴天间多云，东南风2级~3级，气温9℃~19℃。③7

